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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1609/07
van Šarūnas Birutis (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Tenuitvoerlegging van de resolutie van 14 december 2006 van het Europees Parlement over 
een Europese strategie voor een veilige, concurrerende en duurzame energie

Op 14 december 2006 heeft het Europees Parlement een resolutie aangenomen over een Europese 
strategie voor een veilige, concurrerende en duurzame energie,  waarin het Parlement pleit voor een 
strategische analyse van het door de Commissie voorgestelde energiebeleid dat een strategische 
analyse zou moeten omvatten van de problemen waarmee de Unie in de energiesector wordt 
geconfronteerd, zoals de externe aspecten (paragraaf 39), maar waarin het Parlement de Commissie 
tevens verzoekt om een analyse en een uitwerking van het probleem van de technische mankementen 
in derde landen, die een bedreiging vormen voor de grensoverschrijdende bevoorrading van de 
lidstaten,  zoals tijdens de stopzetting van de olieleveranties als gevolg van een technische probleem 
met de oliepijpleiding "Droezjba" (par. 72) is gebleken.

Een oplossing voor dit probleem kan wellicht gevonden worden tijdens de komende 
onderhandelingen over de samenwerkingsovereenkomst tussen de Unie en Rusland (die in de plaats 
komt van  de partnerschaps- en samenwerkingsovereenkomst) waarin met name bepalingen moeten 
worden opgenomen voor het oplossen van technische tekortkomingen in derde landen, waardoor de 
bevoorrading van de Unie in gevaar komt (par. 67 (d))

Deze kwestie is ook aan de orde gekomen tijdens de Raad van staats- en regeringshoofden  op 8 en 9 
maart 2007, die in het actieplan voor het tijdvak 2007- 2009,  (een energiebeleid voor Europa) 
prioritaire acties heeft opgenomen op het terrein van de bevoorradingszekerheid en doordrongen is 
van de noodzaak doeltreffender reactiemechanismen in te voeren, die in werking kunnen treden 
ingeval van een bevoorradingscrisis (punt 3 van bovengenoemd actieplan) en waarin de centrale 
coördinerende rol door de Commissie zou worden vervuld.

Kan de Commissie in dit verband aangeven op welke wijze zij paragraaf 72  van eerdergenoemde 
resolutie van het Europees Parlement gaat uitvoeren, welke vooruitgang reeds geboekt is en op welke 
wijze zij het hoofd denkt te bieden aan de concrete problemen die ontstaan bij een opschorting van de 
olieleveranties aan de Unie (en aan Litouwen) via de "Droezjba"-oliepijpleiding?


